
Wat een *** - middag !!! 

 
Mijn ergste vrees werd bewaarheid: Zouden we tegen de druk bestand zijn ??? 

Antwoord: NEEN 

Een geweldig pak slaag van Kemppion 5 ½ - 2 ½ . 

Maar was dat nodig ?? 

Antwoord: NEEN 

Op de partij van Hans Sinnige na kregen we op alle borden te weinig. 

 

Nadat ik mijn verdriet zaterdagavond en nacht weggezopen had kreeg ik zondagmorgen 

gelukkig goed nieuws: Stukkenjagers had ook verloren waardoor we nog steeds ongedeeld 

eerste staan. De achtervolgers zijn nu Gardé en Checkmate die beiden op één matchpunt 

staan. Gezien het programma zijn we nog steeds de favoriet maar dan moeten we het de 
volgende keer wel beter doen. Het verslag van die wedstrijd vindt u elders in dit blad. 

 
Verslag van de vijfde ronde: Kemppion – Waalwijk  5 ½ - 2 ½ : 

Een korte impressie, de partijtjes en een kritieke stelling. 
Op bord 1 stond Wilbert totaal gewonnen, weet het niet af te maken en moet berusten in 

remise. Op bord 2 speelde Richard ietwat ongelukkig, moest een kwal offeren en zet dan 
verkeerd voort waardoor het halfje wat nog makkelijk bereikbaar was, verdween. Een 0 

derhalve. Op bord 3 speelde Feike een goede pot waar ongetwijfeld meer in had gezeten. Hij 

kon het niet vinden en moest ook met remise genoegen nemen. Op bord 4 kreeg Nico 

wederom in zijn eigen opening problemen, maar met de goede voortzetting was de nederlaag 

niet nodig geweest. Op bord 6 kwam Sander in het voordeel, groter voordeel maar in het 

laatste uur werd dat voordeel net zo snel weer ingeleverd. Ook remise. Op bord 7 speelde 

ikzelf een redelijke pot. Gaf een stuk weg, maar kreeg wel aanval. Op het moment suprème 

vergis ik me en beland in een matnet. Op bord 8 zat Hans S. een goede pot te spelen die ook 

verdiend door hem gewonnen werd. 

 

Op vrijdag wat over en weer gemaild met Wilbert en Hans S. om het vervoer te regelen 

hetgeen Hans als volgt omschreef: 

 
Een partij remise houden tegen Nico Pol is eenvoudiger dan de logistiek van 

een externe partij organiseren. 

 

Geen probleem: 

 

Ik begrijp (en doe) als volgt: 

 

Ik haal Sander en meldt mij om 12:15 bij genoemde Q8 station. 

Vandaar af laad ik mij leiden door het lot tot circa 13:00 

 

Dan speelt mijn tegenstander e4 (dan wel d4) en begint mijn voorbereiding 

zich te vertalen in briljant schaak. 

 

ACCOORD?? 

 

Zie jullie morgen 

 

Nou, Hans heeft zich aan zijn woord gehouden. 

 

 



Vroemen,Joost (1717) − Pol,Nico (1901)   BORD 4. 
1.d4 Nf6 2.c4 e5 3.dxe5 Ng4 4.Nf3 Nc6 5.Bg5 Be7 6.Bf4 Bb4+ 7.Nbd2 Qe7 8.e3 Ngxe5 9.Nxe5 
Nxe5 10.a3 Bxd2+ 11.Qxd2 d6 12.Be2 Bd7 13.b4 0-0 14.0-0 Rad8 15.Qb2 Rfe8 16.Rac1 b6 
17.Rfd1 Ng6 18.Bg3 Bc6 19.Rd4 f5 20.Qb3 Kh8 21.Bh5 Be4 22.f3 Ba8 23.Bxg6 hxg6 24.Rh4+ Kg8 
25.c5+ d5 26.c6 Qxe3+ 27.Qxe3 Rxe3 28.a4 g5 29.Rd4 f4 30.Bf2 Ra3 31.b5 ( zie diagram ) Kf7 
32.h4 Kf6 33.Re1 gxh4 34.Rxf4+ Kg5 35.Rg4+ Kf5 36.Bxh4 1-0 
 
 

In deze stelling staat Nico een pionnetje voor, maar zijn 

stelling is iets minder. 

Toch had Nico hier a6 moeten spelen waarna het er erg 

remiseachtig uit ziet. 
Als ie slaat dan speel je Td6 waarna de c- pion valt en niet veel 

later ook de a – pionnen. Wanneer wit niet slaat dan sla je zelf 
en speel dan Tb3.   

Er zijn nog wel wat andere varianten maar het was remise te 
houden geweest. 

1-0 voor hun. 
 

 
Rombouts,Kees (1867) − Waeterschoodt,Richard (1909)  BORD 2. 
1.e4 c5 2.Nf3 d6 3.d4 cxd4 4.Nxd4 Nf6 5.Nc3 a6 6.Bc4 e6 7.Bb3 Be7 8.0-0 0-0 9.Be3 Qc7 10.f4 
Nc6 11.f5 Nxd4 12.Bxd4 e5 13.Be3 b5 14.g4 Bb7 15.g5 Nxe4 16.Nd5 Bxd5 17.Bxd5 Bxg5 18.Bxg5 
Nxg5 19.Bxa8 ( zie diagram ) Rxa8 20.Qg4 Qc5+ 21.Rf2 Qe3 22.Kf1 Rc8 23.Re1 Qh3+ 24.Qxh3 
Nxh3 25.Rd2 Kf8 26.Rxd6 Rxc2 27.Rxe5 f6 28.Red5 Rc1+ 29.Rd1 Rc7 30.Rd8+ Ke7 31.Rg8 Kf7 
32.Rdd8 g5 33.Rdf8+ Ke7 34.Rg7+ Kxf8 35.Rxc7 h5 36.Ra7 Nf4 37.Rxa6 Kg7 38.Rb6 1-0 
 

 

De kritieke stelling voor Richard. 
Hij heeft zojuist een kwaliteit geofferd. Moet alleen nog even 

die loper terug pakken. 

Richard deed dat gelijk met Txa8 waarna het niet meer te 

houden is. 

Had hij Da7 SCHAAK gedaan dan kan hij de loper met schaak 

slaan en moet de witte koning het veld in, in verband met het 

paard op g5. Het is dan minimaal remise met de winstkansen 

voor Richard. 

2-0 voor hun. 

 
Boomen,Ronny van der (1840) − Sinnige,Hans (1819)   BORD 8 
1.e4 c5 2.f4 d5 3.e5 Nc6 4.Bb5 Qb6 5.Ba4 Nh6 6.Nc3 Bg4 7.Nf3 0-0-0 8.Bxc6 Qxc6 9.d3 f6 10.h3 
Bxf3 11.Qxf3 Qe6 12.0-0 Nf5 13.exf6 gxf6 14.Qf2 Qc6 15.Bd2 h5 16.Ne2 e6 17.Rfd1 Bd6 18.Ng3 
Nh4 19.Kh1 Rdg8 20.Rg1 f5 21.Rae1 Bc7 22.c4 d4 23.b4 b6 24.Re2 Rg6 25.Nf1 Bd8 26.bxc5 bxc5 
27.Nh2 Rhg8 28.Qf1 Rg3 29.Rf2 Rxh3 30.Qe2 Rgg3 31.Re1 Kd7 32.Qe5 Rxg2 0-1 

 
 

Dit is de slotstelling van Hans zijn partij. 

Hier ging Ronny door zijn vlag, maar het was natuurlijk al 
helemaal uit. 

Briljant schaak ????????? 
Niet helemaal, maar een verdiende overwinning. 

 
 

2-1 voor hun. 



Remmers,Hans (1854) − Brouwers,Geert (1728)  BORD 7. 
1.d4 Nf6 2.c4 g6 3.Nc3 Bg7 4.e4 d6 5.f3 0-0 6.Be3 e5 7.d5 Ne8 8.Bd3 f5 9.Nge2 f4 10.Bf2 Nd7 
11.b4 Ndf6 12.Qb3 Rf7 13.Rc1 g5 14.c5 Bf8 15.Na4 Rg7 16.cxd6 Nxd6 17.Kd2 Kh8 18.Rhg1 g4 
19.Qc3 Qe8 20.Nxf4 Qxa4 21.Qxe5 Qxb4+ 22.Ke2 Nde8 23.Qa1 Re7 24.Bc5 Rxe4+ 25.fxe4 Bxc5 
26.Rc4 Qa5 27.Rf1 g3 28.h3 Kg8 29.e5 Nxd5 30.Nxd5 Be6 31.Rh4 Rd8 ( zie diagram ) 32.Nf6+ 
Nxf6 33.exf6 Bf7 34.Bxh7+ Kf8 35.Bd3 Re8+ 36.Kd1 Bb3+ 37.Kc1 Ba3+ 38.Qb2 Re1+ 0-1 
 

 

De kritieke stelling in mijn partij. 

In tijdnood kies ik hier de verkeerde voortzetting. 

32. Lxh7 schaak is helemaal uit. 

 
Beoordeling door Fritz: + 9.57 

De varianten laat ik maar zitten, want na Kg7 zag ik het niet 
meer. Heb nog wel Dc1 overwogen maar na Dxa2 zag ik het 

niet meer in die korte tijd. 
Van het vervolg baal ik nu nog. 

3-1 voor hun. 
 

 
Weijers,Ralf (1690) − Eindhoven,Peter van (1784)  BORD 6. 
1.e4 Nf6 2.e5 Nd5 3.c4 Nb6 4.d4 d6 5.f4 dxe5 6.fxe5 Nc6 7.Be3 Bf5 8.a3 e6 9.Nc3 Be7 10.Be2 
Bh4+ 11.g3 Bg5 12.Bxg5 Qxg5 13.c5 Nd5 14.Nf3 Nxc3 15.Nxg5 Nxd1 16.Rxd1 h6 17.Nf3 0-0-0 
18.Bb5 Be4 19.Bxc6 Bxc6 20.0-0 Rd7 21.Rd2 Rhd8 22.b4 Bb5 23.Rff2 Bc6 24.Rf1 g5 25.Rdf2 Be4 
26.Re1 Bf5 27.Re3 Bg4 28.Rc3 Rd5 29.c6 b6 30.h4 gxh4 31.Nxh4  ( zie diagram ) Bh5 32.Rf6 
Rxd4 33.Rxh6 Rd1+ 34.Kf2 R8d2+ 35.Ke3 Re2+ 36.Kf4 Rd4+ 37.Kg5 1-0 
 

 

Niets aan de hand in deze stelling. 
Als Peter gewoon op d4 slaat is het potremise. 

Peter dacht echter een matnet te zien. 

Dat was er dus niet, waardoor ook Peter een halfje mis loopt. 

 

 

 

 

 

4-1 voor hun. 

 

 
 Liefrink,Feike (1954) − Vondervoort, Wim van de (1896)   BORD 3 
 1.Nc3 c5 2.Nf3 a6 3.a4 Nc6 4.d4 cxd4 5.Nxd4 e6 6.g3 Bc5 7.Nxc6 bxc6 8.Ne4 Ba7 9.Nd6+ Kf8 
10.Bg2 Nf6 11.0-0 Ne8 12.Bf4 Bb8 13.Qd2 Bxd6 14.Bxd6+ Nxd6 15.Qxd6+ Qe7 16.Rfd1 Qxd6 
17.Rxd6 Ke7 18.Rad1 Ra7  ( zie diagram ) 19.b4 g5 20.c4 h5 21.b5 axb5 22.axb5 Ra2 23.e3 cxb5 
24.cxb5 Rb2 25.b6 Kf6 26.f4 h4 27.Be4 hxg3 28.hxg3 gxf4 29.gxf4 Rg8+ 30.Kf1 Rg3 31.b7 Bxb7 
32.Bxb7 Rxb7 33.Kf2 Rh3 34.Rxd7 Rb2+ 35.R1d2 Rh2+ 36.Ke1 Rb1+ 37.Rd1 Rh1+ 38.Ke2 Rbxd1 
39.Rxd1 Rxd1 40.Kxd1 e5 41.Kd2 exf4 42.exf4 Kf5 43.Ke3 Kg4 44.Ke4 f6 ½-½ 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

Voor het gevoel is deze stelling gewonnen voor wit. 

Maar Feike heeft lang gezocht en veel geprobeerd en het lukte 

hem helaas niet om er doorheen te komen. 

Ook Fritz geeft geen duidelijk winstplan. 

Dus helaas slechts remise. 

 

 

 

4 ½ - 1 ½ voor hun. 

 

 
Schreurs, Wilbert (2067) − Smits, Walter (1896)   BORD 1 
1.d4 Nf6 2.Nf3 g6 3.c3 Bg7 4.Bf4 d5 5.h3 Nbd7 6.Nbd2 Nf8 7.e3 Ne6 8.Bh2 h6 9.Bd3 Ng5 10.Ne5 
Bf5 11.Qb3 Bxd3 12.Nxd3 b6 13.0-0 0-0 14.Rac1 Nfe4 15.Nxe4 Nxe4 16.Rfd1 Qd7 17.c4 dxc4 
18.Rxc4 Nd6 19.Rc2 Rfc8 20.Rdc1 a6 21.Rc6 Ra7 22.Qc2 b5 23.Qc5 Nc4 24.b3 Na5 25.Qxa7 
Nxc6 26.Qxa6 Nb8 27.Qa7 Nc6 28.Qc5 Nd8 29.Ne5 Bxe5 30.Bxe5 f6 31.Bf4 g5 32.Bh2 Kf7 33.Qc2 
Kg7 34.Qe4 c6 35.f3 Ra8 36.Rc2 e6 37.h4 Qd5 38.hxg5 hxg5 39.Qxd5 exd5 40.Bd6 Ra6 41.a3 Kf7 
42.g4 Nb7 43.Bb4 Ke6 44.Kf2 Kd7 45.e4 Ra8 46.Re2 dxe4 47.fxe4 Rh8 48.Kg3 Rh1 49.Re1 Rxe1 
50.Bxe1 c5 51.Bc3 cxd4 52.Bxd4 Ke6  ( zie diagram ) 53.Kf3 Na5 54.b4 Nc4 55.Bc3 Nxa3 56.Ke2 
Nc4 57.Kd3 Ne5+ 58.Bxe5 fxe5 ½-½ 

 
Nadat Wilbert eerder al een aantal keer een betere voortzetting had 
gemist, verzuimde hij om in deze stelling zijn laatste kans op winst 
te grijpen. 
 

Met 53. a4 !! waren er nog kansen geweest. 

Er kan bijvoorbeeld volgen: 

 
53.− Na5 54.axb5 Nxb3 55.Be3 Na5 56.b6 Ke5 57.Bd2 Nb7 
58.Bc3+ Ke6 59.Kf3 Nc5 60.Ke3 Kd7 61.Bxf6 
 

5-2 voor hun. 
 

 
Dijk,Sander van (1923) − Jacobs,Bob (1629)   BORD 5 
1.e4 c5 2.c3 d6 3.d4 cxd4 4.cxd4 Nf6 5.Nc3 e6 6.Nf3 Be7 7.Bb5+ Bd7 8.Bxd7+ Nbxd7 9.0-0 0-0 
10.Bf4 Nb6 11.Rc1 Qd7 12.Qe2 Rac8 13.Rc2 Rc7 14.Rfc1 Rfc8 15.Nd2 Na4 16.Ndb1 Nxc3 
17.Rxc3 Rxc3 18.Rxc3 Rxc3 19.Nxc3 d5 20.e5 Ne8 21.g4 Nc7 22.g5 Qc6 23.h4 b5 24.Nd1 Qc4 
25.Qxc4 dxc4 26.Ne3 a5 27.a4 c3 28.bxc3 bxa4 29.c4 Ba3 30.Nd1 Bb4 31.Kf1 a3 32.Bc1 Na8 
33.Ke2 Nb6 34.Kd3 a2 35.Bb2 a4 36.Nc3 Ba3 37.Ba1 Bc1 38.Nxa2 Bf4 39.Bc3 h6 40.Ba5 Nd7 
41.gxh6 Bxh6 42.c5 Nb8  ( zie diagram ) 43.Bc7 Nc6 44.Kc4 Bd2 45.Bd6 Be1 46.f3 a3 47.h5 Kh7 
48.f4 g6 49.hxg6+ Kxg6 50.d5 exd5+ 51.Kb5 d4 52.Kxc6 d3 53.e6 d2 54.Nc3 a2 55.f5+ Kg7 56.e7 
a1Q 57.Be5+ f6 58.e8Q Qa6+ 59.Kc7 Qa7+ ½-½ 

 
Helaas laat Sander na een goede partij hier de directe winst liggen 
met Pb4  !!!!!!!!!!! 
 
De C - pion is dan alleen ten koste van een stuk te stoppen. 
Waarna de A - pion opgehaald wordt en er een gewonnen 
eindspelletje overblijft. 
 
Ook bij Sander mocht het helaas niet zo zijn. 
 
 

Eindstand: 5 ½ − 2 ½ voor hun. 



Een bedroevend resultaat derhalve. Alleen door het falen van anderen hebben we het kampioenschap 
nog in eigen hand. 

 

 

 
 
 

 


